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Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ -  αφού με το νόμο 2972 του 

2001 ανέλαβε το κράτος τα χρέη του ΙΚΑ - εκπόνησε το 

σχέδιο χρηματοδότησης των ελλειμμάτων του ΙΚΑ, το 

οποίο διασφαλίζει τη βιωσιμότητα τουλάχιστον για 3 

δεκαετίες.

Την περίοδο αυτή το ΙΚΑ ενισχύεται με σταθερό ποσοστό 

1% του ΑΕΠ ετησίως. Τα ποσά αυτά ξεπερνούν κατά 

πολύ τα ποσά που προβλέπεται να καταβάλλει το 

κράτος στο πλαίσιο της τριμερούς χρηματοδότησης.

Η μεταφορά 1% του ΑΕΠ στη χρηματοδότηση των 

συντάξεων συμβάλλει στην περαιτέρω αναδιανομή 

του εισοδήματος μέσω της προοδευτικότητας της 

φορολογίας από την οποία προέρχονται οι κρατικοί 
πόροι, υπέρ των οικονομικά ασθενέστερων.

Το γεγονός ότι κρατάμε σταθερή τη χρηματοδότηση στο 

1% σημαίνει πως όσο μεγαλύτερο είναι το ΑΕΠ τόσο 

μεγαλύτερη θα είναι και η χρηματοδότηση του 

ασφαλιστικού συστήματος. Συνεπώς, η αύξηση της 

παραγωγικότητας δεν συμβάλλει μόνο στην αύξηση των 

αποδοχών των εργαζομένων, αλλά και στην αύξηση των 

συντάξεων.
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Η λύση που προτείνουμε οδηγεί σε μια εσωτερική 

αναδιανομή υπέρ των χαμηλοσυνταξιούχων, σε ένα 

πιο δίκαιο σύστημα.

Οι υποθέσεις για την οικονομική ανάπτυξη και τον 

πληθωρισμό, που έγιναν για την περίοδο έως το 2010 

είναι ίδιες με τις υποθέσεις που ισχύουν στα Προγράμματα 

Σταθερότητας και Ανάπτυξης που έχει εκπονήσει η χώρα 

μας.

Οι υποθέσεις μετά το 2010 και ως το 2032 είναι πιο 

συγκρατημένες απ’ ότι ενδεχομένως η ιστορική εξέλιξη 

έχει δείξει τα τελευταία χρόνια. Οι υποθέσεις για την 

απασχόληση είναι επίσης πολύ συγκρατημένες για όλη 

αυτή την περίοδο.

Δεν υποθηκεύουμε το μέλλον, ούτε επιβαρύνουμε τις 

επόμενες γενεές. Η σημερινή γενιά εργάζεται, η 

σημερινή γενιά δημιουργεί ανάπτυξη και πλεονάσματα, η 

σημερινή γενιά μειώνει το δημόσιο χρέος και χτίζει μια 

ελληνική οικονομία ισχυρή, μια ελληνική οικονομία με τις 

δυνατότητες να χρηματοδοτήσει τις συντάξεις της γενιάς 

αυτής όταν έρθει η ώρα.
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Η αλλαγή από τις περυσινές προτάσεις μας οφείλεται 

κυρίως στο ότι «δεν πάμε για να λύσουυε το 

ασφαλιστικό θέμα με ορίζοντα το 2050 ή το 2060 - γιατί 

τα δεδομένα αλλάζουν»
(Σημ.: σε εισαγωγικά, δήλωση του Πρωθυπουργού σε συνέντευξη τύπου στα 

πλαίσια της συνόδου της Βαρκελώνης).

Δεν μπορούμε με ασφάλεια να προβλέψουμε για μετά 50 

ή 60 χρόνια. Και δεν πρέπει, με γνώμονα ένα αρνητικό 

σενάριο για το απώτατο μέλλον, που μπορεί εύκολα να 

μην επαληθευθεί, να ζητήσουμε να κάνουν οι εργαζόμενοι 

υπερβολικές θυσίες σήμερα.
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